

水峪煤业

“学党史办实事”有速度有温度有广度

汾西矿业讯 在党史学习教育过程中,水峪煤业坚持把学党史与办实事紧密相结合,不断创新方式方法,聚焦解决广大职工“急难愁盼”问题,增强群众获得感、满足感和幸福感,让党史学习教育更加有深度、有温度。

办实事有速度。为更好地服务职工,该公司注重以职工为中心,为职工谋福利,从职工食、宿、行基本生活条件改善做起,用最短的时间,最快的速度对女澡堂进行了重新装修,更换了悦民广场照明设施、重新改造装修了井口班中餐食堂、按照区域重新划定车位、为基层班组安装了投影仪、开展“金秋助学”活动、“夏送清凉活动”等一系列惠民、便民、利民之举,使职工工作生活环境有了较大的改善,切实做到了件件都是实事,件件走心暖心,真正将“我为群众办实事”落到实处。

办好事有温度。为激发职工的工作热情,该公司始终秉持“快乐工作,健康生活”的理念,举办丰富多彩的文体活动,有趣味小活动,背靠背夹气球、抢凳子、踢毽子等以游戏的形式

进行,使职工多了一份童真、多了一份快乐,让职工紧张忙碌的工作中得到放松,释放压力;有娱乐文化活动,象棋比赛、打扑克等通过会友的形式,相互交流,展示自己的智慧,充实文化生活;有竞技运动类,乒乓球、篮球比赛,参赛者在比赛中始终践行“友谊第一,比赛第二”的体育竞赛精神,相互切磋,增进交流。

解民忧有广度。为做好排忧解难工作,该公司人民调解委员会让困扰群众的矛盾化解在基层,消除在萌芽状态。通过零距离沟通,面对面交谈,不厌其烦,耐心细致的讲解等及时了解职工群众所反映的情况,对职工家属提出的所思、所想、所盼,及时跟所在党支部、部门精准对接,多方沟通,能当场解决就当场解决,当场无法解决的,建立台账,明确责任部门责任人和完成时限,每周做情况进展通报,督促相关部门限期办理,落实问题解决的举措,设身处地地为职工家属解决他们的问题和矛盾。截止目前,人民调解委员会共处理民调事件65批次,办结率为100%。(郭丽萍)

汾西矿业讯 受连续强降雨及上游来水影响,汾河水位持续上涨,严重威胁两渡生活区五千多名群众的生命财产安全,生活服务公司灵石管理中心及时启动防汛应急预案,充当救援“主力军”,用实际行动诠释了“顾大局、守承诺、重情义”的使命担当。

靠前指挥,筑牢安全防汛屏障。10月6日,集团公司董事、总会计师崔志强前线指挥,要求“迅速组织住户撤离,拉好警戒线,挨户排查,确保不漏一人。”生活服务公司灵石管理中心迅速成立救援组,统筹调度,干部包楼包片,24小时巡查监控,开展多轮防汛检查,集结抗洪抢险突击队,备齐备足防汛雨衣、雨鞋、铁锹等应急物品,以流动广播、微信群通知、张贴传单等多种方式劝离群众,对危险隐患地段拉起警戒线、增设警示标志,扩大群众知晓率,为防汛抗灾争取最优时间。

逆水而行,为群众开辟橙色“通道”。10月7日,两渡部分楼区道路被积水淹没,最深处可达1.5米,通信设施遭受不同程度损坏,面对严峻形势,生活服务公司灵石管理中心全体职工取消休假,奋战在救援一线,通线路、救人员、排故障……一个个坚定不移的身影逆

水而行。他们兵分两路,一路由领导带队驻守一线疏导人员撤离楼区、检查各种设施装备,随时将现场情况汇报给指挥中心,另一路利用扩音器进行搜查喊话,着防水服在极其复杂的水域来回往返营救被困人员。

八方携手,汇聚抢险救灾强大合力。抢险现场,多方力量集结生活服务公司灵石管理中心防汛抢险指挥部,有前来驰援的派出所、消防队、志愿者,他们分工协作,携带皮划艇、车辆等抢险器材,投入到封堵缺口、排查搜救、转移群众等任务中;有120急救中心的医护人员,对被困患病老人实施救助;有彻夜值守的“守夜人”,加密巡查频次,清理挡路杂物,实时监测水位;有热心群众架“私家车”,免费义务转移被困群众,为一线防汛工作提供了有力支持和坚强保证。

(张俊)

勇啃抢险「硬骨头」

生活服务公司灵石管理中心



党史学习教育专栏

感悟「汾西焦点」之力

——写于「汾西焦点」100期之际

王丽

有些事物一经出现即闪着高光,因为它是带着责任和使命而来,带着责任和使命前行,带着责任和使命成长……在影响所及的范围内散发着不可或缺的力量。“汾西焦点”之于汾西,便是这样独有的存在。

警示教育的鞭策力
初识“汾西焦点”便喜欢它的原因,是因为它与央视著名栏目的相近名称。而之后的“沉迷”其中,则是因为它的报道角度之于我们汾西人无法比拟的贴近性,更因为它直面安全案例、剖析事故原因深刻和犀利的针对性,是那样直击人心。

2004年3月,调入洗煤厂宣传部后,接手的第一个任务便是——与同事拍摄一期“汾西焦点”。当时,选取的素材是厂建安工区的职工们在施工中挖断电缆的案例。经过充分的前期准备,我们直达施工现场开始了采访,从事故发生的过程,到事故产生的原因……再到今后将采取的防范措施,采访步步深入,报道层层递进,参与其中的建筑工人普遍文化水平低,没有经历过这样直观而深刻的安全教育方式。他们从刚开始的抵触,到不自觉的配合,再到由衷的感叹和深刻的感

悟,变化在他们身上不经意间体现出来,也从他们朴实的语言中流露了出来。有的职工惊呼:“原来不只是挖断根电缆,不小心还会伤到人,这次算我们命大,以后可要小心了。”有的职工则调侃:“拍摄‘焦点’,比我们干一天活都累,以后可不能违章,要不,这镜头可真‘烤’人。”

这就是“汾西焦点”警示教育作用的“威力”,一个真实安全事故案例的剖析远胜于循环往复的说教。

之后,洗煤厂着力推进安全警示教育的常态化和制度化,设立“曝光台”,对“三违”行为进行曝光,典型“三违”作为“汾西焦点”的拍摄素材。在职工中逐渐流传开这样的说法:“说‘焦点’、道‘焦点’,‘焦点’重在拍安全。要想不把‘焦点’上,安全操作莫违章!”

正面引导的感染力

“汾西焦点”不仅是直击事故案例的利剑,而且是聚焦新风正气的热榜。这种正反深度报道的多面性和全面性,也是“汾西焦点”长期受欢迎的重要原因。

2005年的8、9月间,洗煤厂自营铁路路线接连发生3起陌生人员乘坐运煤车辆到达厂区的现象,有两人甚至在到达厂里时还躺在煤堆上处于睡眠状态。幸亏作业人员发现及时,将“乘车人员”叫醒并劝离,才没有发生危险。

消息传出后,厂里决定以此作为素材拍摄“汾西焦点”,由于当时涉事的外来人员早已离厂,我们决定采用模拟拍摄的方式。看到我们来拍摄,运销一线的职工们兴致很高,详细给我们描述事情的经过。听说需要有人扮演乘坐人员,有好几个职工举手示意,车间负责人帮我们选定其中一位身材高大,身板看起来十分硬朗的中年职工。

拍摄时,那名“临时演员”耐心地为我们演绎着每个环节,就算是躺在冰凉乌黑煤堆上的镜头,他也是不顾脏累、不厌其烦地反复尝试,直到拍出合适满意的镜头为止。当我们对这位参与拍摄的职工表示感谢时,他却淡然一笑

说:“你们不要谢我,全靠我的工友,他们不仅依靠仔细观察,及时发现违规乘车人员,避免他们被煤流掩埋,还给吃、给穿、给钱帮助这些外来人员离开,我们都应该感谢他们。”

这期题为“陌生的乘客”的《汾西焦点》播出后,我们又拷贝了素材在厂运销系统反复播放,引导职工今后更加用心工作,及时发现作业隐患。厂里还将节目送达介休铁路系统驻站人员,倡议路企联手共同防范类似现象的发生。从那之后,洗煤厂再没有这样“陌生的乘客”来访。

打造精品的推动力

“汾西焦点”能够长期在汾西人心中占据不可撼动的位置,源于汾西这片丰沃土地的滋养,源于全体汾西人一如既往的关注和支持,也源于“汾西焦点”所有制作人员近20始终坚守汾西人敬业奉献的初心,始终坚守打造精品栏目的新闻人初衷。

2019年初春,集团公司文学协会组织文学爱好者到两渡煤业采风,其中的一个采风点是两渡煤业的废水处理站。对于废水处理站规范的管理,先进的处理工艺,其他人都是从文学的角度发出赞叹和感慨,而同行的张韶华老师却从新闻人的角度发现了其中独特的新闻价值。采风结束,其他人都完成任务各自回家,韶华却不仅自己选择留了下来,而且电话呼唤来了“汾西焦点”组的小伙伴——郭芳和史文欢。当天中午,他们没有休息,赶出了脚本,然后用一个下午完成了这期“汾西焦点”的拍摄,节目播出后,受到广泛好评。

厚积而薄发。这样令人敬佩和叹服的高效率、高质量工作节奏背后,凝结着“汾西焦点”多年来始终不渝对汾西大家庭无悔热爱的奋斗者之情,也汇聚着他们对新闻事业担当尽责的奉献者之心。

这样用心用心打造的“汾西焦点”,必将立足“千期”关口再出发,伴随着汾西蒸蒸日上的建设发展事业,一路前行。

工程建设公司多种形式欢度国庆



汾西矿业讯 祖国母亲72岁生日之际,工程建设公司以多种形式欢度国庆,把最美好的祝福献给祖国。

在该公司大院围墙上,工作人员正在悬挂国旗。一面面鲜艳的五星红旗,衬托着文明标语,把整个围墙装扮得分外喜庆。

除了悬挂国旗,该公司还将停车位进行了重新划线和描漆,为职工出行营造了安全、畅通的道路交通环境,为社区增添了一排“文明风景线”。

“好球!”羽毛球场上,一个身影高高跃起,一记漂亮的扣杀,赢得了场边观众的阵阵喝彩。为庆祝新中国成立72周年,提高职工身体素质,丰富职工的业余文化生活,该公司还组织了职工羽毛球赛,为职工搭建了同台竞技、互相切磋的交流平台,进一步激发了干事创业的工作热情,营造了积极、向上、和谐、融洽的节日氛围。(张亮 田志菲)

